Nombre: Curso:
Matemdticas I — Ampliacion Derivadas — 21/11/2016

EJERCICIO 1: [2,5]

Consideremos la funcion definida mediante

a) [0,5] Estudia su continuidad.
b) [1,25] Analiza su derivabilidad, obteniendo f’(x).

¢) [0,75] Obtén sus asintotas.

EJERCICIO 2: [2,5]
Halla a, b y c para que la funcién definida mediante

ar’+br+c si r<l1
f(x) =
2v/3x — 2 si x>1

cumpla las hipétesis del Teorema de Rolle en el intervalo [0,2] y encuentre el valor correspondiente a la
tesis del teorema.

EJERCICIO 3: [2,5]
Consideremos la funcién f : (0,+00) — R definida por
f@)=1+n()

1
a) [1,25] Demuestra que la recta de ecuacién y = —x + 1 es tangente a su grafica.
e

b) [1,25] Obtén la ecuacion de la recta tangente a la gréfica de f que pasa por el origen de coordenadas.

EJERCICIO 4: [2,5]

Calcula el valor del siguiente limite segtn los valores de la constante a:

, < 1 a )
lim - —
z—0 \e® —1 2x




Matemadticas Il Ampliacion de Derivadas

EJERCICIO 1:

a) Solo puede ser discontinua para z = —1 (cero del denominador) y * = 0 (separa-férmulas), pues cada
férmula define una funcién continua para los demds valores. Veamos detenidamente en estos puntos:

x=—1
2
Valor: f(=1)= 0= NO
. 1— 2
Limites: lim f(z) = lim - {—} = +00
r——1 z——1x+1 0
Concluimos que hay una discontinuidad de salto infinito para x = —1.
1
Valor: f(0)= 1= 1
1
0-)=-=1
Limites: lim f (x) £05) 1

x—0

fO+)=2-e"=1
Concluimos que es continua para = = 0.
b) Podemos derivar cada trozo directamente:
=2
f@={ @D’

2022 si >0

si <0

Para x = —1, como f no es continua no puede ser derivable.

Para x = 0, como f es continua podemos calcular las derivadas laterales como sigue:

oy _ T2
D.L. f(o)_l_

F1(04) =2e% =

—2

Al no coincidir, concluimos que f no es derivable para x = 0 (es un punto anguloso).

c) Asintotas verticales: como hay salto infinito, es z = —1.

Asintotas horizontales: calculemos los limites en el infinito.

l1—=x gra_dos -1

, N ; a2z _ _ a0 _ — —
S fe) = lm (2-e )=2—e 2-0=2— y=2
Concluimos que hay dos asintotas horizontales: y = —1le y = 2.

Asintotas oblicuas: no puede haber por tener horizontales tanto para  — —oo como = — +00.
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Matemadticas Il Ampliacion de Derivadas

EJERCICIO 2:
HI: Debe ser f (0) = f(2):
fO)=f(2) - 04+404+c=2V3-2—-2 — c=4

H2: Debe ser f continua en [0, 2[:
El tnico punto en que podria ser discontinua es = = 1:
Valor: f()=a+b+14

f(l-)=a+b+4
) { fl4)=2.1=2

Limites: lim
rx—1

Para que sea continua debe ser, igualando:
a+b+4=2[%

H3: Debe ser f derivable en (0, 2):
Podemos derivar directamente si  # 1:

20 +b si xz <1 ffA=)=2a+b
f(z) = 3 — 3
—— si z>1 ff+)=-=3
V37 =2 1
Como debe ser derivable para = = 1, igualando las derivadas laterales resulta:
2a 4 b = 3 [**]
De [*] y [**] obtenemos restando ambas a = 5 y, sustituyendo este valor b = —7.

TESIS: Existe xo € (0,2) tal que f (zo) = 0:

Igualemos a cero la derivada:

3
—=0—-3=0 — NO
V3xr — 2

7
10x—7=0—>x:E — 29 =0.7

EJERCICIO 3:
1
f(x)=1+Inz — f(x)=—
x
a) La pendiente de la tangente es la derivada (en el punto de tangencia):
1 1
ff(wg)=m - —=- —sx9=¢
To e
La recta tangente para x = e es:
1 1
y-F =1 (—¢) & y-2=_(r-¢) > y=a+1

Como vemos, la recta dada es la tangente para z = e.
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Matemadticas Il Ampliacion de Derivadas

b) El origen no estd en la curva y no sabemos en qué punto se traza la tangente. La tangente para x = a es:

v @) = F@)e—a) 2y 1-In(e)= (v )
Como pasa por (0,0):
O—l—lna:%(()—a) — —1—Ina=—-1 - lna=0 — a=1
Asi, la tangente es:

1
y—lzi(m—l)%y:x

EJERCICIO 4:

_ x _ _ x _ _
I — lim 2x —a(e® —1) _ [9} * lm 2—a(e”—1) _ [2 a}
=0 2 (e —1) 4+ 2z e” 0

Si a # 2 entonces es L = oo,

Si a = 2 obtenemos de nuevo una indeterminacion:

0] « —2e” —2 1
-[g = 4
0

i50 207 +2e% +2xe® 24240 2
(*) Regla de L'Hopital
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